

# 回憶「交大友聲」誕生前夕

沈兆龍

——並向老友鏡文、王瑞、雲鈞、賢銘致候——

去年接到第二一期友聲，看到封底一篇短文，題目為「友聲的話」，是翁兆慶學長所寫，希望大家「賜稿」「捐款」和「指教」，來年同日為友聲加冠。友聲自創刊到今年四月八日已出刊了廿年，時間真是過得很快。友聲經歷屆編輯學長們辛苦經營，廿年來未曾中斷一期，真是值得讚揚，友聲是海內外同學間友誼聯絡的中心，也是衆所週知的事。

筆者不才，在民國四十一年間受到當時同學會總幹事唐鏡文兄徵召，充數為文書幹事，與王瑞兄（編輯幹事），江雲鈞兄（財務幹事）吳賢銘兄（事務幹事）共同參加友聲編輯工作，其實一切編輯拉稿工作，均係偏勞王瑞兄，在出刊前夕，由印刷廠取得出版樣品，由鏡文兄邀集各位編輯到舍下晚餐（彼時筆者住家中崙延吉街，王瑞兄由基隆趕來，可以省去幾里路程）作最後一次核稿，以便正式付印，記憶中王瑞兄彼時任鐵路基隆站長，下班較遲，趕到舍下時，晚餐已過一半，所幸心在友聲，晚餐已不是主題了，費了兩小時的複核，終於將初版樣品核定，由王瑞兄面陳「友聲」出版顧問趙故學長君豪先生轉交印刷廠付印。交大友聲就從此誕生了。（其時同學會並

聘王學長道之為友聲編輯顧問，道公對創刊號指教甚多。）

唐鏡文兄在同學會總幹事任內頗有貢獻，除了定期理監事幹事聯席會議，並舉辦同學聯誼月會以及出版「交大友聲」月刊，增加同學間友誼和連繫，同時彼亦善於拉角，叫我們四個人跑酸腿，亦無怨言，猶憶及當時同學會常務理事侯故學長甦民先生，在聯席會議或聯誼月會中碰到我們五個工作人員，總是對我們說：「你們年輕人，真是有幹勁，同學會辦得有聲有色。」這也是侯學長對後輩的嘉勉。甦公已逝世多年，而我們五個人，亦係五十歲左右之人，再也年輕了，回憶往事，不勝唏噓！

如今友聲已屆弱冠之年，廿年來變化真多，就以我們五個初期工作人員而言，鏡文在華府，筆者曾兩度路過華府，竟緣慳一面。賢銘在梅屋開，亦未曾見過，倒是四十五年在斐城碰過一面。王瑞、雲鈞雖亦在臺北，自五十二年來美後，亦未曾晤面。當年共同為同學會服務盛況，現已是「往事如煙」了。就以此短篇拙作，敬祝友聲永行不息，並候鏡文、雲鈞、王瑞及賢銘起居。

# 友聲成年了

唐鏡文

兆龍兄非常週到，撰述回憶「交大友聲」誕生前夕，先寄舍下，要我看過後再寄慧貞學長，可是一看他的大文章，却勾起我多少舊事。

廿年前的今日，我剛脫離鐵路，初辦美援事務，一做廿年，也巧本年二月底，我又脫離大使館，結束了美援事務，三月一日生平第一次找工作，也巧一個電話，引起若干手續，七日上班，開始了生平第三行業會計工作（許多公務員學長對「職稱」也許有慣性的興趣，我現職是「國際市政管理協會會計長。」說來自覺失笑）。

我從民國四七年秋，奉調美京，那時自己才卅八歲，四兒皆小，轉眼十三年。長女已大學畢業，結婚，生一子（下月滿歲，壯碩能走，人人皆愛），任職一華府大百貨公司時裝部「次長」，其夫為攝影師，業務以米高梅等若干公司合約為主。次女去夏大學畢業，在華府電話公司做業務代表，三兒在舊金山肄業，課餘在美國銀行做學校聯絡員，幼女在芝加哥郊區肄業，年有獎學金四千元，老父無須操心學費。

我八年前大病一場，多年始癒，前夏起，致力游泳，現每星期一、三、五各游半英里，冬夏無阻，健康勝於廿年前，除眼鏡假齒以外，毫不服老。內人前春起大病，去年十二月一日出院，現仍每天就醫，情形非常樂觀。

十年前在華府郊區買了所房子，去秋為準備奉調返臺，就賣掉了。現住鄰近一公寓，除主房自用外，一房備兒女回家，另一小房作書房，客飯厨均尚可，陽臺面東，大樹成蔭，清晨在陽臺上蹬健身用自行車，看旭日東昇，很美。諸學長過境，歡迎暫住，惜出入交通不便，非車不可。地址如下：

Mr. & Mrs. C. W. Tang

10506 Weymouth Street, Apt. 203

Bethesda, Maryland 20014

電話 (301) 493-5768

友聲成年了，孩子們也紛紛成年了，正如兆龍兄說的，我們也都五十上下，不再年輕了。可以告慰於老學長者，許多人叫我「小唐」，我自覺廿年歲月沒有老大，幹勁不減當年，歡迎指教！並祝友聲日長月大。

諸學長健康快樂

財團  
法人 **中華顧問工程司**

CHINA ENGINEERING CONSULTANTS, INC.

台北市吉林路69號 明台大樓6樓  
電話571191電報掛號“CECONSULTS” TAIPEI

■ <服務項目> ■ 一般性工程顧問 ■  
各種開發建設計劃之調查研究與分析  
■ 各項工程之規劃與設計 ■ 各項工程  
之監造與檢驗 ■ 各項設備之選擇與規  
範之編訂 ■ 各項設備之估價、採購、  
審標、監造、安裝與試轉 ■ 其他有關  
工程之委辦事項

本年校慶專刊，除介紹新竹校園風光及新穎設備外，特別注重年來研究發展工作之報導，使我海內外校友得以明悉母校近年來較詳盡教學研究之成果。最喜校中新秀茁起，例如國內首製第一部小型電子計算機，母校去年即已大功告成，實際上應該是交大首製，可是我們疏於宣傳，連自己校友都不知道這個佳訊。

友聲今後當負起這方面的責任，廣為傳播，俾不負母校師生的一番努力。